

农村人居环境记者暗访进行时

示范区许湾办事处张埠口村

人居环境大改善 村民直言很幸福

7月14日,记者驱车前往市城乡一体化示范区许湾办事处暗访农村人居环境集中整治开展情况。在张埠口行政村,记者看到街道干净整洁,整治效果良好,从村民的话语中可以感受到,他们充满着幸福感、获得感。

当日15时30分许,记者来到张埠口行政村,看到该村大街小巷全部铺上了水泥路,道路平坦,路面整洁。在该村的东头西头各建有一处文化广场,广场内配有健身器材、篮球架等基础设施,老人三五成群地乘凉聊天,几个小伙子在打篮球锻炼身体。

“俺村这俩广场所处的位置以前都是废坑,后来村支书自掏腰包把坑填平,铺上水泥板,安装上健身器材,这里也就成了村民健身、娱乐的好地方。”正在广场聊天的王大娘告诉记者,村支书为建这两个广场花了自己的积蓄20多万元。73岁的村民张振友介绍,村里近些年发生了很大的变化,现在村里每天都有保洁员打扫卫生,一天两次,村里干净了,大家自觉性也提高了,不乱扔垃圾了。

走遍整个村庄,记者发现村民院墙统一穿上了“白衣”,道路两旁种有向日葵、竹子、豆角等,看起来整洁、干净。“俺村以前好多胡同没有打通,杂草丛生,出门很不方便,到处蚊蝇乱飞,走起路来深一脚浅一脚的。现在可好了,路修好了,到

处干干净净,虽是农村,也不比城里差。”正在自家门口纳凉的村民牛素枝说。

村民张占亚告诉记者,2013年,由于村里路难走,环境又差,女朋友的父亲到他家看后,极力反对女儿嫁到张埠口村,“要不是和女朋友感情基础深厚,说不定我们最后就分手了。”张占亚感慨地说,现在可好了,村里小伙子找对象再也不受环境差的影响了。

在村民张振家,记者看到,他们家房前屋后、院里屋里,都宽敞洁净、温馨靓丽,各种家具摆放整齐,院子里郁郁葱葱的果树为小院增添了不少生机。在他家的院墙上,一块“五美庭院”的奖牌赫然入目。

记者沿着胡同继续行走,看到每个胡同都贴着写有胡同长责任人的牌子。村民介绍,对于各户关系相处融洽,没有发生过矛盾的胡同,村里就把该胡同命名为“友善胡同”,并且挂牌以示嘉奖。对于能做到生活美、家风美、厨厕美、居室美、庭院美的家庭,村里会为该户家庭命名“五美庭院”,并挂牌以示表彰。为了调动大家打扫卫生的积极性,村里定期对每家每户进行检查,好的挂红旗,差的挂黑旗,由于大家积极性都很高,卫生打扫得都很干净,至今未见到哪个家庭被挂黑旗。②5

(本报记者)

扶沟县城郊乡

垃圾有人拉 污水有了家

7月15日,记者来到扶沟县城郊乡发现,该乡人居环境整治效果整体情况较好。所到几个村庄,道路干净整洁,没有卫生盲区,也没发现乱堆乱放现象,垃圾打扫及时清理彻底,村民满意度较高。

上午11时30分,记者来到城郊乡前许岗村。让记者眼前一亮的是,村内道路整洁,房屋错落有致,村民在房前屋后种植的蔬菜、花卉等打理得较为整齐,墙面都罩上了一层“白衣”,夹杂着绿树红花,俨然一派农村新气象。

在村内的小街小巷,同样没有发现乱堆乱放现象,房前屋后没有卫生盲区,即便是没有硬化的土路上,也打扫得干干净净。据村民介绍,村内每天有专职保洁员打扫卫生和清运垃圾,也有公益性岗位人员定时做保洁。相比过去,最近几年的环境卫生状况有了明显改善。在村民刘先生家中,记者看到,庭院打理得井井有条,门窗干净,地面无尘土杂物,厨房清洁卫生,墙边栽种有花草。刘先生介绍,村里每月都会进行“五美庭院”评比,对评比优秀的家庭给予奖励,村民参与的积极性很高,村民的庭院一家比一家漂亮。

随后,记者来到城郊乡五里店村,环境治理同样相对较好。道路宽敞干

净,6个垃圾箱为一组,整齐摆放在路边。成排的树木立于道路两旁,部分路段一侧种有菊花,格外亮眼。村民文化广场宽阔整洁,健身器材、篮球架等运动设施齐全。附近一小卖部老板告诉记者,该处原来是一处废弃坑塘,环境较差。后来,村里将坑塘填平,在此基础上修建了这个村民文化广场,因其面积大、位置方便,每到晚上,就会有不少村民前来散步游玩、跳广场舞,非常热闹。

深入村内,主干道和小路修有下水道,房前屋后的小路上鲜有杂草和垃圾。“过去一下雨村里就积水,行走很不方便,现在修了下水道,水能够及时排走,村里再也没有积过水了。”村民陈大爷告诉记者。

在村内走访时记者看到,不少空地用围栏围了起来,种有玉米、蔬菜等作物,看上去生机勃勃。经询问村民得知,这些地方原本是常年无人居住的房子,年久失修,破旧不堪,后来村里与房主商量后,将房子拆掉,空下的地方就种上了农作物、花草等,既美观又实用。

在该乡前谢村,记者看到,整治效果也很明显,村民幸福感、满意度较高。②5

(本报记者)

川汇区:丰富新“夜”态 激活夜经济

□记者 韩志刚

夜购、夜宴、夜游……在疫情防控进入常态化的背景下,川汇区积极发展夜间经济,丰富夜间消费业态,有效带动人民群众购物、餐饮、娱乐、文化等消费需求。夜间经济正成为该区打造区域消费中心的一大有效抓手。

核心商圈添新景

五一路沿线是周口中心城区当之无愧的核心商圈,周边商场林立,顾客如潮。

如今,位于川汇区五一路万果园果果茂商场门前的夜市,餐饮、服装、饰品、玩具、宠物、文创等各种商品琳琅满目,应有尽有,多元化的商品种类满足了市民不同的消费需求。小小的摊位,被巧手的摊主布置得流光溢彩,成了周口夏夜又一道靓丽风景线。

在这里,后备箱集市成了年轻摊主喜爱的摆摊方式。他们十分热衷于这种微创业模式,开心地享受这样的夜市生活。摊主宋萌萌说:“后备箱集市

增加了摆摊的乐趣,能认识很多年轻朋友,大家一起有说有笑,不仅增加了经济收入,还丰富了人生经历。”

在川汇区相关部门指导下,河南万果园实业集团有限公司对报名参加夜市的经营商户进行了甄选,在保障安全的情况下,经营人员只需提供营业执照和健康证等相关证件,不需要缴纳场地、保洁、供电等任何费用。目前,已经有上百家商户加入夜市。

景区夜场受追捧

7月1日晚,周口野生动物世界光影演艺美食节正式启幕,数千名游客前来尝鲜游玩,展现出浓浓的烟火气。

川汇区将杂技演艺融入夜间旅游场景,形成独具风格的夜间文旅消费集聚区,在森林野生动物园旅游景区举办夜场光影演艺美食节,活动内容包括光影灯光秀、国际大马戏、萌宠动物园、美食广场音乐汇、篝火表演、黎族竹竿舞、冰雪世界、花车巡演、机械游乐等项目,每晚入园游客近万人。

夜幕下,精彩活动轮番上演。伴随着动感的音乐,光影灯光秀变换出不同特效,引来游客阵阵欢呼;花车巡演一出现,游客就从四面八方围了过来,拍照合影留念;美食广场音乐汇使游客不仅能享受到艺术盛宴,还能品尝美食大餐;高超的马戏和杂技表演更是“重头戏”,森林大剧院座无虚席,马术、大飞轮和空中飞人表演紧张刺激、扣人心弦……“夜场票价优惠幅度很大,我带着一家老小都来了,感觉不虚此行。”市民丁先生说,以夜游景区的方式享受夏夜的美好时光,是一种别样的体验。

周口野生动物世界总经理张玉玺表示,他们将通过整合杂技、演艺、美食、文创等多方资源,向市民游客提供差异化、多元化的夜生活,为繁荣城区经济、提振消费信心、释放消费活力、丰富文化生活注入新动能,持续擦亮这张周口旅游新名片,为打造“道德名城、魅力周口”作出应有贡献。

星光夜市人气旺

自6月3日关帝庙免费夜游活动

开展以来,入园游客人数不断刷新,彰显了传统文化的魅力。

不远处的关帝庙“星光夜市”,最近也火了起来。星空灯光秀点亮缤纷夜景,夜市摊位融合景区仿古风格,吸纳剪纸、织绣、中国结、泥人面塑等民俗文化商品以及关德功烧鸡、叶氏猪蹄、庞记小丸子等地方名吃入驻,形成“潮玩”夜市亮点。现场还搭建演艺舞台,周边设置休闲座椅,每晚更新演出内容。热闹的气氛使关帝庙“星光夜市”成了市民夏夜游玩的好去处,试营业期间游客达5000多人。

“白天气温高,晚上出来逛一逛,也挺好的。”市民张女士说。和张女士一样,喜欢夜游的市民不在少数。

据统计,川汇区目前共有34个夜市市场,多以小吃为主。为营造良好的夜市经营环境,该区全力提升夜间经济保障服务水平,市场全部落实专职防疫人员和扫“场所码”防疫措施,周边100米内有铁骑巡逻,真正做到便民不扰民,实现疫情防控和经济社会发展“两不误”。③7